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عملکرد تیم ملی کشتی آزاد در 
مسابقات قهرمانی جهان اگرچه 
قابل‌دفاع نبود و کشتی‌گیران ما دور از 
انتظار عمل کردند، صحبت‌های رئیس 
فدراسیون کشتی بعد از این مسابقات به 
همان اندازه قابل‌تامل به‌حساب می‌آمد. 
کسب یک طلا، یک نقره و دو برنز 
آن‌قدرها هم بد نیست و انتظار می‌رفت 
ایران با این نتایج بتواند روی سکوی 
سوم این مسابقات قرار گیرد، اما علیرضا 
دبیر از وقوع اتفاقاتی در لحظات پایانی 
این مسابقات خبر داده که اگر واقعیت 
داشته باشد، باید فکری اساسی برای آن 
کرد. طبق ادعای دبیر، امتیازات ایران 
در پایان مسابقات به‌گونه‌ای بود که در 
صورت باخت کشتی‌گیر آمریکایی در 
بازی آخرش، ایران سوم می‌شد. ظاهرا 
حتی دو تن از مسئولان تشریفات، سراغ 
غلام محمدی آمده‌اند و از او برای رفتن 
روی سکوی سوم دعوت کرده‌اند، اما در 
ثانیه‌های پایانی، ناگهان تصمیم‌هایی 
اتخاذ شده که بعد از آن آمریکا جای 
ایران را روی سکوها می‌گیرد! دبیر 
می‌گوید، در تمام این لحظات مشغول 
مشاجره و بحث با مسئولان برگزاری 
مسابقات و»FILA« بوده، اما در نهایت 
آمریکا جای ایران می‌رود روی سکو. در 
شرایطی که بنا بر برخی از سیاست‌ها، 
در برهه‌های زیادی خودمان با دست 
خودمان تعداد زیادی مدال معتبر را 
از دست داده‌ایم، در برهه‌ای هم که 
خبری از حضور ورزشکاران کشورهای 
معلوم‌الحال نیست، به‌دلیل ضعف 
نفوذ و مسائل غیرفنی باز هم بازنده 
می‌شویم. شاید 20سال قبل، نفوذ 
آمریکا در »فیا« قابل‌توجیه‌تر بود، 
اما امروز نمی‌توان دست روی دست 
گذاشت و این حق‌خوری‌های واضح 
را تماشا کرد. از دبیر که خود روزگاری 
کشتی‌گیر مطرحی بوده انتظار می‌رود 
برای افزایش قدرت لابی‌گیری ایران 
در فیلا و بازگشت به دوران خوبی مثل 
سال1998 اقدامات مهمی انجام دهد. 
هرچه باشد المپیک در پیش است و در 
آن مسابقات باخت به‌دلایل غیرفنی 
تاثیر بدی روی روحیه قهرمانان ما و 
مردم ورزش‌دوست خواهد گذاشت 
و زحمات و هزینه‌های زیادی را 
بر باد خواهد داد.  فراموش نکینم 
کشتی همچنان اصیل‌ترین و یکی از 
محبوب‌ترین ورزش‌های ایران است 
و دهه‌هاست که باعث بالارفتن پرچم 
ایران در المپیک و رقابت‌های معتبر 

دیگر شده است. 

لابی‌گری يک الزام 
است، نه يک امتياز

طلايی‌ترين
یک طلای دیگر برای نابغه مازندرانی کشتی کشور. در یکی از 
ناکام‌ترین دوره‌های تیم ملی کشتی ایران در مسابقات جهانی، 
یزدانی حتی بدون دادن مسابقه در فینال هم طلا گرفت تا یک‌ تنه 
آبروی کشتی کم‌رمق ایران در مسابقات جهانی قزاقستان را حفظ 
کرده باشد. یزدانی که با عملکردی خیره‌کننده به فینال رسیده 
بود، به‌دلیل مصدومیت حریف هندی‌اش و حضور نیافتن او روی 
تشک در مسابقه پایانی، مدال طلای وزن 86کیلوگرم را گرفت 
و به این ترتیب دومین مدال طلای جهانی خود را دشت کرد. در 
این رقابت‌ها روسیه اول شد و قزاقستان و آمریکا رتبه‌های دوم و 
سوم را به خود اختصاص دادند. ضمن اینکه تیم کشتی آزاد ایران 

با یک طلا، یک نقره و دو برنز به رتبه‌ای بهتر از چهارم نرسید.

پديده‌ترين
نیمه دوم دربی، آن‌قدر بی‌حادثه و سرد بود که کمتر کسی تصور 
می‌کرد گلی به ثمر برسد و همه برای یک تساوی دیگر آماده بودیم. 
تابلو تعویض داور چهارم که در دقیقه80 بازی بالا رفت، هواداران متوجه 
شدند وحید امیری باتجربه باید از زمین بیرون برود و بازیکنی ناشناس 
به اسم »مهدی عبدی« راهی میدان شود. این تعویض با هر معیاری 
عجیب بود، چون مربیان معمولا بازیکنان جوان و سهمیه امید را اولین 
بار نه در یک دربی، که در مسابقات کم‌اهمیت و زمانی که پیروزی تیم 
مسجل شده به میدان می‌فرستند. کالدرون اما ریسک کرد و جوان 
21ساله‌ای را به زمین فرستاد که تنها یک دقیقه بعد از حضورش در 
مسابقه، گل پیروزی بسیار حساسی برای پرسپولیس زد و یک‌شبه از 
یک جوان ناشناس، به قهرمان چند میلیون پرسپولیسی تبدیل شد.

 ترين‌ها

ناکام‌ترين
نتیجه آن همه قیل‌وقال و تلاش برای خودمختاری چه بود؟ یک حذف 
وحشتناک دیگر از رقابت‌های جهانی. کیانوش رستمی بعد از گرفتن 
طلای المپیک دیگر قابل‌کنترل نبود، مدام داد و قال کرد، مدام از زمین 
و زمان ایراد گرفت، زیر بار قوانین و مقررات فدراسیون نرفت، تهدید به 
مهاجرت کرد و آن‌قدر در این حواشی غرق شد که به‌کل یادش رفت 
شغل اصلی‌اش وزنه‌برداری است، آیا تنها مقصر ناکامی‌های اخیرش، 
خود اوست؟ قطعا نه، کمیته ملی المپیک و فدراسیون بدون در نظر 
گرفتن تبعات پذیرفتن یک ملی‌پوش به‌عنوان تافته جدابافته، به او 
آزادی‌عمل دادند و نتیجه این شد که پرهیاهوترین وزنه‌بردار تاریخ 
کشور، از بلندکردن وزنه انتخابی اولش هم عاجز می‌ماند و بدون امتیاز 

از مسابقات جهانی »اوت« می‌شود.

آن خشم انباشته‌شده در طول 
90دقیقه بازی، با رقم خوردن 
این صحنه منفجر شد و یکی از 
خشن‌ترین صحنه‌های دربی را 

رقم زد. 
ضربه خشن و عمدی یزدانی به سر 
سیامک نعمتی، نه‌تنها باعث آغاز 
یک جنجال بزرگ شد، که ممکن 
بود تبعات خطرناکی برای سلامتی 

نعمتی داشته باشد. 
این بازی اگرچه بار فنی قابل‌توجهی 
نداشت و در اکثر دقایق خواب‌آور 
بود، ولی حاشیه زیاد داشت.از دعوا 
و درگیری و کارت قرمز تا پنالتی 
ازدست‌رفته و گل دقایق پایانی؛ یک 

دربی کاملا کلاسیک!

آتش به انبار باروت

عکس‌نوشت
C A P T I O N

ورزشیبا‌حاشیه؛ بی‌حاشیه 

غافلگیرکننده، مثل 3-6-1
استقلال استراماچونی را همیشه با ترکیب 
1-3-2-4 در میدان دیده بودیم، اما مربی 
تیزهوش ایتالیایی که از میزان تاثیرگذاری 
وینگرها و هافبک‌های تهاجمی پرسپولیس 
خبر داشت، در این دیدار سورپرایزش را رو 
کرد و با ترکیب 1-6-3 به مصاف کالدرون 
رفت. خاصیت این چینش جدید چه بود؟ 
تجمع و فشردگی هافبک‌های جنگنده 
استقلال در میانه میدان، ابتکارعمل را از 
پرسپولیس گرفت، ارتباط بین خطوط 
مختلف این تیم را قطع کرد و باعث شد بازی 
به‌شکل محسوسی یک‌طرفه شود. تا دقیقه20 
بازی، استقلالی‌ها در چرخاندن توپ در زمین 
موفق‌تر بودند و حتی چند حمله جدی و چند 
خطر نیمه‌جدی روی دروازه پرسپولیس ایجاد 
کردند که این حملات با عملکرد مطمئن 
بیرانوند و بی‌دقتی استقلالی‌ها در حمله دفع 
شد. این برتری آن‌قدر ادامه پیدا کرد که در 
دقیقه27 بازی، به یک پنالتی مشکوک برای 
استقلال منجر شد. از آنجایی که در مسابقات 
این‌چنینی روحیه بر مسائل فنی چیرگی دارد، 

مهار ضربه پنالتی علی کریمی توسط بیرانوند، 
ورق را به سود سرخ‌ها برگرداند. کابوس بازی 
قبلی برای استقلال تکرار شده بود: از دست 

دادن یک پنالتی در میانه‌های بازی! 

بدون تاکتیک، اما جنگنده
کالدرون بعد از رودست تاکتیکی‌ که از همتای 
ایتالیایی‌اش خورده بود، برنامه‌ای برای فرار از 
مخمصه نداشت و آن پنالتی مشکوک بود که 
به دادش رسید. بعد از پنالتی، شیرازه روحی 
استقلال از هم پاشید و پرسپولیس توانست 
از زیر سایه استقلال خارج شود و میانه میدان 
را از آن خود کند. برتری ناگهانی پرسپولیس 
در میانه میدان دلیل دیگری هم داشت: افت 
روحیه علی کریمی بعد از خراب‌کردن پنالتی 
و عملکرد ضعیفش در خط‌ میانی. هوشمندی 
تاکتیکی کالدرون در این نیمه معطوف به 
شناخت مهم‌ترین نقطه‌ضعف استقلال 
در خط دفاع بود: عارف غلامی. به‌محض 
آشکارشدن ضعف غلامی در دفاع، بیشتر 
حملات پرسپولیس از آن منطقه پایه‌ریزی 
شد و چه‌بسا اگر به‌جای »براندائو«ی ضعیف 

و ناتوان، اگر بازیکن دیگری در خط حمله 
پرسپولیس بود، قرمزها حداقل با یک گل 
به رختکن می‌رفتند، اما این بازیکن خارجی 
مثل تمام مهاجمان خارجی‌ پرسپولیس در 
یک دهه اخیر، کوچک‌ترین حرکت موثری 
در زمین انجام نداد و عملا باعث شده بود 

پرسپولیس با 10بازیکن در زمین بازی کند.

نیمه دوم: رستاخیز پرسپولیس
افت روحی استقلال به نیمه دوم هم کشیده 
بود، استراماچونی هرقدر برای نیمه اول 
برنامه داشت، در نیمه دوم، بدون برنامه 
تیمش را به میدان فرستاد و حتی موفق به 
ریکاوری روحی بازیکنان تیمش هم نشد. در 
آن سوی میدان، کالدرون باتجربه به‌خوبی 
نقاط‌ضعف تیمش را شناخته بود و خیلی 
سریع اقدام به تعویض مهره‌های بی‌ثمرش 
کرد. ابتدا »بشار رسن« آماده را جایگزین 
شیری کرد، بعد فرشاد احمدزاده را به‌جای 
»براندائو« به زمین فرستاد و نهایتا با تعویض 
»مهدی عبدی«، تیر خلاص را به استقلال 
نیمه‌جان نیمه دوم زد. حضور احمدزاده 

و رسن باعث افزایش تجربه در ترکیب 
پرسپولیس شد. آن‌ها در نیمه دوم هم اگرچه 
برنامه هوشمندانه‌ای برای حمله نداشتند، 
اما لااقل افسار کار را در دست گرفته بودند 
و به استقلال اجازه خودنمایی نمی‌دادند. 
چند اقدام جدی پرسپولیس برای حمله، 
سرانجام در دقیقه81 به نتیجه رسید. این 
بار هم اشتباه عارف غلامی باعث نفوذ راحت 
عبدی جوان به محوطه جریمه استقلال و 
بازشدن دروازه این تیم با کمک حسینی شد. 
15دقیقه پایانی بازی )با احتساب وقت‌های 
تلف‌شده( می‌توانست سرشار از حملات 
زهردار استقلال باشد. اما بازی احساسی و 
عصبی این تیم باعث شد، بازی مطابق میل 
قرمزها جلو برود؛ سرشار از توقف و درگیری. 
در جریان این درگیری‌ها علی کریمی از بازی 
اخراج شد و بخش مهمی از زمان مفید بازی 
هم به درگیری ایجاد شده توسط یزدانی 
گذشت و انرژی انباشته‌شده برای جبران 
بازی توسط استقلال، صرف حاشیه و دعوا 
شد تا پرسپولیس با زیرکی، سه امتیاز بسیار 

مهم از این دیدار بگیرد.

علی سلطانی
خبرنگار

15 دقیقه پایانی 
بازی می‌توانست 
سرشار از حملات 
زهردار استقلال 

باشد. اما بازی 
احساسی و 

عصبی این تیم 
باعث شد، بازی 

مطابق میل 
قرمزها جلو 

برود؛ سرشار از 
توقف و درگیری. 

پرسپولیس در 
نیمه دوم موفق 

شد برتری‌اش را 
در زمین پیاده 

کند

بدون شک بزرگ‌ترین ناکام شهرآورد تهران، »علی 
کریمی« بود. او کابوسی بر هواداران تیمش تحمیل چهره هفته

کرد که در دربی قبلی فرشید اسماعیلی بر دیدگان 
استقلالی‌ها قرار داد: خراب‌کردن یک پنالتی حساس. شاید اگر 

پنالتی او در دقیقه28 بازی به گل تبدیل می‌شد، استقلال، پیروز 
میدان بود، اما با واکنش عالی علیرضا بیرانوند، ورق به نفع قرمزها 
برگشت و آن‌ها با کسب روحیه، موفق به گل‌زنی و پیروزی دوباره 

بر حریف دیرینه‌شان شدند.

علی کریمی

دربی91 هم تمام شد و غیر از 20دقیقه ابتدایی و قبل از وقوع پنالتی برای استقلال، در کمتر دقایقی از بار فنی برخوردار بود. هر دو مربی بعد از اتمام بازی، 
تیم‌شان را تیم برتر میدان خواندند، اما چیزی که ما در طول 90دقیقه دیدیم، رخوت، بی‌برنامگی و اشتباهات زیاد بود. با این حال دربی، قواعد خاص خودش 
را دارد و در نهایت آنچه از آن در یاد می‌ماند، نتیجه است. پرسپولیس با اندکی خوش‌اقبالی مجددا موفق به شکست استقلال شد، در حالی ‌که در نیمه اول زیر 

سایه تاکتیک استراماچونی محو شده بود و در نیمه دوم موفق شد برتری‌اش را در زمین پیاده کند.

موضوع روز

دیدگاه
V i e w p o i n t

بهنام جمال‌عباسی
خبرنگار

»جدول ليگ برتر 
پس از پايان هفته ششم«

جدول هفته اول لیگ برتر
T O U R N A M E N T S C H E D U L E

امتيازتيمرتبه

11سپاهان1

11تراکتور2

10شهرخوردو3

9پرسپولیس4

8نساجی مازندران5

8صنعت نفت آبادان6

7سایپا7

6پارس جنوبی جم8

6فولاد9

6ماشین‌سازی‌تبریز10

5پیکان11

5نفت مسجد سلیمان12

4ذوب‌آهن13

3استقلال14

3گل گهر سیرجان15

1شاهین شهرداری‌بوشهر16

برنامه هفته ششم 
مسابقات ليگ برتر

جمعه 12مهر 1398
  شهر خودرو- پرسپولیس

	15:30  

  پیکان - نفت‌ مسجدسلیمان
16:00  

فولاد   شاهین شهرداری‌بوشهر -	
16:00  

  تراکتور - پارس جنوبی جم
16:30  

  نساجی مازندران - ماشین‌سازی‌تبریز
17:00  

  سپاهان - ذوب آهن
17:05  

  صنعت نفت آبادان - سایپا
17:15  

  استقلال - گل گهرسیرجان
18:15 

به‌‌رغم برخی از لغزش‌ها و نگرانی‌ها، 
والیبالیست‌ها باز هم عنوان قهرمانی 
آسیا را به‌نام خود سند زدند و در فینال، 
استرالیایی را شکست دادند که قبل‌تر 
به آن باخته بودند. حالا مهم‌ترین 
هدف کولاکوویچ و شاگردانش، کسب 
سهمیه المپیک است. بلندقامتان در 
زمستان و دی‌ماه مسابقات انتخابی 
المپیک در کشور چین را در پیش 
دارند و البته قبل از آن باید در 
جام‌جهانی ژاپن به میدان بروند. حضور 
در جام‌جهانی، محک خوبی برای تیم 
ملی والیبال و آماده‌شدن آن برای 

کسب سهمیه المپیک است. 

همچنان بر بام آسيا

خبر
N E W S

بار فنی کم، سرشار از حاشيه
تحلیل عملکرد استقلال و پرسپولیس در دربی شماره 91


